

山东墨龙石油机械股份有限公司 首次公开发行A股今日在深圳证券交易所隆重上市

浙江金固股份有限公司 首次公开发行A股 今日成功上市

各路资金重返A股 十月资本盛宴开启

A8版

A股顶住加息 “空袭”发力收红

国内商品价格总体平静,农产品继续逞强;亚太地区股市普遍下挫

证券时报记者 吴家明

本报讯 央行意外加息的首个交易日,A股市场从容应对。与此前8次加息一样,在走出一波低开高走行情后,沪深股指双双以红盘收收,深证成指涨幅超过1%。

昨日,深证成指走势明显较强,收盘报13130.01点,涨幅达到1.23%。沪市422只交易品种上涨,略少于下跌数量。深市上涨数量略多。不计算ST个股和未股改股,两市28只个股涨停。

多空双方激烈争夺,令沪深两市成交迅速放大,总量超过4500亿元,较前一交易日猛增三成。

权重指标股板块表现不一,涨跌互现。总市值排名前30位的个股中,广发证券涨停,中国平安和中国太保出现6%以上的较大涨幅。中国石化、中国铝业、长江电力等权重股逆势出现3%以上的跌幅。

消费类个股集体走强,食品饮料、食品制造、农业、医药生物板块出现在涨幅榜前列。在加息、调控的双重影响下,房地产板块跌幅居前。钢铁、建筑业、有色金属等权重板块也都出现了较大的整体跌幅。

受到加息影响,金市遭打压而下行。昨日,上海期金主力合约跳空低开,大跌2.33%,成为7月以来的最大单日跌幅。而其余成交的非活跃合约亦全线下挫。

尽管央行意外加息重挫国际商品市场,但国内商品价格仍表现较为平静。20日,国内商品市场大多数上市商品均低开高走,尾盘收复部分失地,其中谷物、软商品盘中翻红继续维持了强势,稻谷期货也再次收于涨停,显示出了近期农产品上市商品的涨势仍异常强劲。

昨日,亚太地区股市普遍低开,之后有所反弹。至收盘时,MSCI亚太指数下跌0.3%;日经225指数盘中曾一度下跌2.3%,收盘下跌1.65%;香港恒生指数下跌0.87%,收报23556点;澳大利亚基准S&P/ASX200指数下跌0.66%,收报4624.9点;新加坡海峡时报指数下跌0.41%,收报3179.1点。昨日欧洲股市小幅低开,但三大股指随后转跌为涨。美股开盘后上涨。

分析人士表示,昨日亚太股市先跌后涨、欧美股市转跌为升显示出市场已经消化中国加息所带来的影响。富国银行国际经济学家布莱森、华盛顿智库彼得森国际经济研究所经济学家拉迪等多位美国经济学家都认为,加息并不会放缓中国经济的增长速度。(更多报道见A5、C1版)



朱民:全球经济进入新的不确定阶段

在昨日召开的2010中关村年会上,国际货币基金组织总裁特别顾问朱民表示,现阶段全球经济虽然仍有增长,但增长速度已经放慢且远低于危机前的高峰,目前进入新的不确定阶段。

CFP供图

住建部上调住房公积金贷款利率

五年期以下贷款利率上调0.17个百分点

本报讯 住房城乡建设部20日发出通知,即日起调整个人住房公积金贷款利率,五年期以下(含五年)从3.33%调整为3.50%。

根据通知,从2010年10月20日起,上调个人住房公积金贷款利率。五年期以下(含五年)及五年期以上个人住房公积金贷款利率分别上调0.17和0.18个百分点。五年期以下(含五年)从3.33%调整为3.50%,五年期以上从3.87%调整为4.05%。

从2010年10月20日起,上年结转的个人住房公积金存款利率上调0.2个百分点,由现行的1.71%调整为1.91%。当年归集的个人住房公积金存款利率保持不变。

从2010年10月20日起,开展住房公积金支持保障性住房建设项目贷款试点的城市,贷款利率按照五年期以上个人住房公积金贷款利率上浮10%执行,并随个人住房公积金贷款利率变动做相应调整。

住建部表示,此次个人住房公积金

贷款利率调整,基于10月19日中国人民银行上调金融机构人民币存款基准利率。

业内人士认为,在新一轮楼市调控刚出台后,加息将加重目前楼市成交趋冷的走势,对购房者交易环节、投资者持有环节和开发商开发环节都带来很大压力,房价下调的空间加大。而加息后相对商业贷款,公积金贷款利率优势凸显。

(张达 相关报道见A2版)

人民币对美元中间价大跌201基点

本报讯 隔夜美元大涨1.32%,使人民币汇率在进入10月以来连续第三日出现下挫。昨日人民币对美元中间价大跌201个基点至6.6754元,跌幅为本次汇改重启以来次高。

分析人士认为,中国央行加息在一定程度上缩减了人民币的升值空间。

中国人民银行授权中国外汇交易中心昨日公布,10月20日银行间外汇市场人民币对美元中间价:1美元兑人民币6.6754元,1欧元兑人民币9.1673元,100日元兑人民币8.2022元,1港元兑人民币

0.86022元,1英镑兑人民币10.4704元,人民币1元兑0.46995林吉特。

昨日,境内1年期人民币外汇掉期市场,美元贴水中间价为1050点,贴水值已连续第二日减少,短期内人民币升值预期逐渐趋稳。(朱凯)

楼市调控趋严 温州炒房客悄悄“退防”

证券时报记者 胡南

从铁板一块的死守到陆续“退防”,向来以疯狂著称的温州炒房客大概只用了半年的时间。不过,博弈还在继续,尚难下定论。

在温州从事皮鞋制造业的叶先生告诉记者,目前温州很多炒房客态度已趋向保守,主要以观望为主,具体表现就是“卖的不收盘,买的不出手”。而他自己则已经从坚定死守变成了将上海、杭州等地的多处房产赶在各地出台限购令前陆续卖掉,原因就是本轮房地产调控的压力有些担忧。叶先生说,尽管他把外地的房产都卖了,但在温州的房产基本没卖,有10套左右。他身边的企业家朋友也多数选择了将外地房产出手“落袋为安”,对温州本地房产则长线持有。

在楼市调控趋严的背景下,各地陆续出台的“限购令”到底有没有可能成为扯

掉炒房客们最后一根救命稻草的法宝?在叶先生看来,温州的房价还会上涨。不过,他还是告诉记者,卖房所回笼的资金短期内没有投资住宅类房地产的打算。正和朋友们考虑新投资方向,厂房是主要目标。”他认为,温州的厂房价格处于相对低位,具有一定的升值空间。

温州中小企业发展促进会会长周德文日前在接受采访时也表示,房地产二次调控已经对温州楼市投资客产生了巨大影响,他们再次陷入观望,尤其在上海、杭州这些调控力度比较大的一线城市,温州人的身影已经明显减少。现在的感受是,面对调控政策,温州人投资楼市已经开始收缩战线,虽然没有明显从楼市撤出的迹象,但整体上看,他们不会再继续加码。

与上述叶先生等的欲走还留的暧昧态度不同,在温州某单位上班的文先生

则对房地产市场充满信心。他手上有六七套房子,记者在今年5月份曾采访过他。当时他就表示,房地产调控政策对市场的影响有限,不会将手中的房子卖出。那么,随着各地限购令陆续出台,这位坚定看好市场的炒房客态度是否有变化呢?一接到电话,文先生就告诉记者,5月份和记者提及的一温州市区楼盘价格已经由每平方米4万元攀升至每平方米9万元左右。文先生直言,尽管各地陆续出台了限购令,但很有可能成为“空调”。另外,加上很多温州人都是大资金买入,长线持有,因此限购令可能会使得买家短期内陷入观望状态,但并不能促使马上出手放盘。真正受到影响的反而是刚性需求,提高首付等调控政策加大了他们的购房成本。他还透露,自己身边的一些炒房大户甚至还在各地限购令出台前

抢先买进了一些房产,目前也并没有发生因为各地推出限购令而退房。

资金撤退楼市,也在一定程度上引发了资金回流股市的猜想。对于这一部分社会闲散资金的流向,周德文表示,温州当地政府正在筹建若干投融资平台,以消化这些巨量闲散资金。对于温州人是否会选择投资股市,周德文显得颇为谨慎,他表示,温州人大多喜欢实体经济,对虚拟经济比较谨慎,当然不排除少数人会参与股市。叶先生也表示,自己和朋友们对于股票、期货一类的投资还是比较谨慎。最近股票涨得好,我们一般也就投资几十万,不会大玩,毕竟还是做实业的。”叶先生说。另有温州本地人士透露,目前温州民间借贷需求旺盛,为了提高资金使用效率,还有炒房客会选择将回笼资金和信得过的担保公司合作放贷。

外汇局严格结售汇综合头寸管理

本报讯 为进一步规范银行结售汇综合头寸管理,便利银行开展结售汇业务,日前,国家外汇管理局发布《关于银行结售汇综合头寸管理有关问题的通知》,对涉及银行结售汇综合头寸管理的7个规范性文件进行了梳理整合。

《通知》下发后,银行现有结售汇综合头寸限额保持不变。

《通知》梳理了结售汇综合头寸的管理原则,包括法人统一核定、限额管理、权责发生制、按日考核监管、定期会计核对等;进一步明确了头寸的申

请、调整和核定等具体管理事项,以及头寸数据报送的具体要求;整合了未开办人民币业务的外资银行适用结售汇人民币专用账户余额的管理要求,以及外国银行分行头寸集中管理的有关规定。

银行结售汇综合头寸是指外汇指定银行持有的因人民币与外币间交易形成的外汇头寸,由银行办理符合外汇管理规定的对客户结售汇业务、自身结售汇业务和参与银行间外汇市场交易所形成。(贾社)

气象组织称千年极寒只是“臆测”

据新华社电 世界气象组织19日说,有关欧洲将面临千年一遇严寒的说法是“臆测”,并无科学依据。

世界气象组织当天在给新华社记者的一份正式答复中说:最近有报道称欧洲将面临千年一遇的寒冬,这种说法是一种臆测,没有权威的和确切的科

学依据。目前,所有长期预报都没有显示欧洲的这个冬天将格外寒冷。”

据有关专家介绍,在目前的技术条件下,月以上时间尺度的预报在气象学上称为“气候预测”,与中短期天气预报相比,气候预测更加复杂,难度更大。

今日导读

住建部:限购引发退房是正常现象

限购令”出台后个别城市出现退房现象,对此,住建部政策研究中心副主任王珏林表示,退房是正常现象,限购是短期调整政策,执行多久要看市场的变化。

>>>A2版

强化信息管理和内控 从源头严防内幕交易

公开、公平、公正为证券市场的基本原则。内幕交易践踏了证券市场的这一基本原则。防控和打击内幕交易是公开的投资环境、公平的证券交易、公正的市场秩序的必然要求。

>>>A2版

期指四合约 频现期现套利机会

昨日期指市场震荡收高,四合约涨幅均超过1.5%。四合约全日维持高升水,同时连续出现期现套利机会现象,主力合约IF1011期现套利年化收益率日内峰值达21.44%。

>>>A7版

券商9月新开户 最高环比锐减七成

在中国证券业协会颁布券商佣金管理新规后,目前多数券商大幅弱化了营业部开户数考核指标,加大净收入及客户服务考核比重,多家券商9月开户数大幅下滑。

>>>A6版

基金年内分红376次 派出红包979亿

三季度以来,A股市场强势反弹,受益于此,基金大派“红包”,截至昨日,基金今年以来已向投资者分红376次,共计派发红利979.33亿元,是去年全年的2.1倍。

>>>A10版

英国政府 大刀阔斧削减赤字

为了应对巨额的财政赤字,英国政府将在未来五年削减约830亿英镑赤字,此举将影响50000家企业,100万工人将面临失业,可能使英国经济再次陷入衰退。

>>>A4版

ST国农遭龙农业举牌 有心还是无意

ST国农今日发布的股东权益变动书显示,今年7月29日—10月19日,重庆长龙农业开发有限公司增持了公司股份421.01万股,占公司总股本的5.01%,达到举牌线。

>>>B1版

限购令满20天 深圳楼市现“三减”变局

限购令满20天,深圳楼市提前步入成交惨淡的寒冬期。证券时报记者采访了解到,限购限贷双管齐下,楼市曝出“三减”变局:挂单量锐减、来访量锐减、成交量锐减。

>>>B4版

平安沪深300指数基金 150万投资人的信赖与选择